

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Парламент ужесточает закон для некоторых просителей убежища | Le Parlement durcit la loi pour les demandeurs d'asile criminels

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#) , 17.03.2025.



Федеральный дворец в Берне. Фото: Nashagazeta.ch

Лица, совершившие правонарушения, в будущем должны более последовательно

исключаться из процедуры предоставления убежища.

|

Les personnes ayant commis des infractions devraient être plus systématiquement exclues des procédures d'asile.

Le Parlement durcit la loi pour les demandeurs d'asile criminels

Криминальное прошлое может стать серьезным препятствием на пути к получению статуса беженца в Швейцарии. В прошлый четверг Совет кантонов вслед за Национальным советом одобрил два соответствующих предложения.

Прежде всего, депутаты поддержали призыв к систематической депортации просителей убежища и обладателей вида на жительство, осужденных за уголовные преступления и преступления, связанные с наркотиками. Кроме того, они проголосовали за систематическое ограничение свободы передвижения просителей убежища, как только против них возбуждается уголовное дело. Оба предложения были выдвинуты членами Народной партии Швейцарии (UDC/SVP).

Совет кантонов также принял целый ряд других текстов, направленных, в частности, на ускорение процедур рассмотрения ходатайств о предоставлении убежища и оптимизацию обмена данными о нелегальных иммигрантах. Вопрос, действительно, насущный: в 2024 году нерассмотренными оставались 22 000 дел. С другой стороны, депутаты решили не ограничивать доступ к воссоединению семей и не отказывать во въезде людям, прибывающим в Швейцарию через безопасные трети страны, так как это противоречит международным соглашениям.

На повестке дня у парламентариев был и вопрос усиления пограничного контроля. В частности, на внеочередное заседание, созванное по требованию Народной партии Швейцарии (UDC/SVP), было выдвинуто предложение сделать пограничный контроль систематическим. Совет кантонов проголосовал против, предпочтя более гибкий вариант комиссии по политике безопасности об усилении существующего пограничного контроля. Национальный совет уже одобрил аналогичное предложение в понедельник.

Глава Федерального ведомства по таможенному и пограничному контролю Паскаль Люти отметил в комментарии RTS, что понятие «систематический контроль», за которое выступает UDC/SVP, трудно определить. По его словам, хотя методы проведения проверок изменились, их частота осталась прежней. «Мы проводим примерно столько же проверок, сколько и до введения Шенгена, но разными способами. Поэтому видимость проверок уменьшилась», - рассказал специалист. Он также подчеркнул, что «швейцарская граница – это не решето», а естественные границы делают страну довольно труднодоступной. Кроме того, количество людей, остановленных на границе без каких-либо документов или разрешения на проживание, сократилось вдвое, что объясняется сокращением миграционных потоков и ужесточением пограничного контроля на внешних границах Шенгенской зоны, особенно в таких странах, как Турция.

Добавим, что длившиеся более трех часов дебаты в Совете кантонов проходили на фоне ужесточения политики предоставления убежища в других европейских странах, например, в Дании, Нидерландах и Швеции, и отличались выраженным

неудовольствием депутатов от регулярного проведения внеочередных сессий по вопросам убежища. По мнению ряда политиков (как левых, так и правых взглядов), подобная практика блокирует работу парламентских комиссий и является контрпродуктивной. Некоторые даже указали на абсурдность обсуждаемых текстов, включая требование о систематическом пограничном контроле. Как отметил представитель партии «Центр» Шарль Жюйяр, это совершенно нереально, учитывая большое количество пассажиров, пересекающих границу каждый день. «Неужели каждого из них придется систематически проверять?», - задал он риторический вопрос. Еще одно предложение касалось создания транзитных зон за пределами границ Швейцарии для людей, ожидающих решения по процедуре предоставления убежища. Его автору, члену UDC/SVP Ханнесу Германну, пришлось отозвать текст – в связи с возмущением в зале.

[убежище в Швейцарии](#)
[беженцы в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)
Zaryna Salimava

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/parlament-uzhestochaet-zakon-dlya-nekotorykh-prostely-ubezhischa>